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QUALITA’ TECNICA DEL SERVIZIO DI DISTRIBUZIONE DELL’ENERGIA ELETTRICA COMUNE DI SCANZOROSCIATE – FRAZIONE DI GAVARNO VESCOVADO (BG).

Con la presente siamo a segnalare le interruzioni prolungate del servizio occorse nel Comune di Scanzorosciate – Frazione di Gavarno Vescovado (BG) nel corso del periodo 10/2018 – 08/2019:

Episodio 1:	29/10/18, causa caduta piante sulle linee di Media Tensione, si verifica un’interruzione di energia elettrica dalle ore 16:00 alle ore 10:50 circa del giorno 31/10/18 (installazione gruppo elettrogeno) per circa 139 utenze. Altre utenze sono state interessate dal disservizio per un tempo di qualche ora.
	In aggiunta il giorno 31/10/18 ore 21:47 il gruppo elettrogeno esaurisce il combustibile comportando un ulteriore disservizio sino alle ore 00:42 del giorno 01/11/18.
Episodio 2:	11/03/19, causa caduta piante sulle linee di Media Tensione, si verifica un’interruzione di energia elettrica dalle ore 19:00 alle ore 22:45 (installazione gruppo elettrogeno) del giorno 11/03/18.

Episodio 3:	12/04/19, nuovo disservizio durante la notte terminato solamente alle ore 09:34 del giorno 13/04/19.
Episodio 4:	07/08/19, causa caduta piante sulle linee di Media Tensione, si verifica un’interruzione di energia elettrica dalle ore 00:06 alle ore 12:00 circa del giorno 31/10/18.

Quanto sopra riportato per segnalare come, per gran parte degli utenti della frazione di Gavarno Vescovado, sono stati disattesi i livelli minimi di qualità del servizio elettrico imposti dal “Testo Integrato della Regolazione Output-Based dei servizi di Distribuzione e Misura dell’Energia Elettrica (TIQE) per il periodo 2016-2023” (al netto delle interruzioni di durata superiore alle 8 ore) emanato dall’Autorità di Regolazione per Energia Reti e Ambiente (ARERA).

Con la presente intendiamo quindi sottolineare il disagio subito dagli utenti suddetti in un arco temporale relativamente ristretto (10 mesi) in gran parte dei casi dovuti alla causa “caduta di alberi su linee aeree”.

Si invita pertanto l’Ente Distributore a prendere in considerazione la pianificazione di interventi per l’aumento della Resilienza della rete alimentante la frazione di Gavarno Vescovado in accordo a quanto previsto con Delibera 668/2018/R/eel “Incentivazione economica degli interventi di incremento della resilienza delle reti di distribuzione dell’energia Elettrica”.

Le cause dei disservizi sopra elencate rientrano nella fattispecie di cui alla lettera e) dell’Art.77.3 del TIQE. 
Qualora, a seguito delle debite verifiche, gli interventi non soddisfino i criteri per l’eleggibilità al meccanismo incentivante (tempo di ritorno superiore a 50 anni) a prescindere dal rapporto Benefici/Costi, si invita comunque l’Ente Distributore a considerare lavori per la magliatura della rete di Media Tensione, dato che negli episodi sopra elencati non tutta la frazione è risultata disalimentata a seguito dei guasti, e a fornire un riscontro alla Scrivente in merito all’esito delle analisi condotte.

Certi di una vostra collaborazione porgiamo distinti saluti.




Il Sindaco di Scanzorosciate Dott. Davide Casati



I Residenti di Gavarno Vescovado
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