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Cara azienda, quest’anno entra a regime il nuovo sistema di pagamento all’interno del quale saranno presenti anche gli svuotamenti effettuati tramite il bidone della frazione secca. 
La bolletta che troverà è divisa in due parti:
SVUOTAMENTI FRAZIONE SECCA ANNO 2019
Questa parte si riferisce al pagamento a conguaglio degli svuotamenti del vostro bidone della frazione secca effettuati nel corso del 2019. All’interno troverete il numero totale degli svuotamenti effettuati.
L’importo applicato, ad ogni svuotamento di bidoncino da 40lt, è di 0,54 €/svuotamento, mentre per i bidoni di dimensioni maggiori l’importo sarà proporzionale al volume.
TARI 2020
Questa parte si riferisce al tributo di competenza di quest’anno ed è suddiviso nelle seguenti voci:
· Quota Fissa: valore che dipende dalla metratura della propria attività o delle varie sottocategorie in cui la stessa è suddivisa.
· Quota variabile: valore che dipende dalla tipologia di attività o dalle varie sottocategorie in cui la stessa è suddivisa.

DISPOSIZIONI E RIDUZIONI PER EMERGENZA COVID-19
Per diminuire l’importo del tributo alle utenze che hanno dovuto cessare l’attività durante l’emergenza COVID-19, l’Amministrazione Comunale ha previsto una scontistica dedicata. 
L’importo dello sconto previsto, sarà differente per ogni tipologia di attività, in relazione al periodo di chiusura, ed è mostrato nell’ultima riga della bolletta.

Per tutte le informazioni consultare la sezione “Ecologia e Ambiente” del sito internet comunale o sul sito www.vcsonline.it. 
Sempre attraverso lo stesso sito vi consigliamo di attivare lo SPORTELLO ONLINE, dal quale potrete vedere tutti i dati relativi alla vostra utenza e gli svuotamenti effettuati.
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