A SCANZOROSCIATE PRONTA LA PRIMA AULA NATURA D’ITALIA.


Sono terminati i lavori da parte del WWF Italia per la creazione della prima Aula Natura sul territorio nazionale presso la scuola primaria G. Pascoli di Scanzorosciate. 

Negli spazi esterni alla struttura, è stato delimitato con siepi uno spazio con differenti micro-habitat in cui osservare direttamente non solo le diverse forme di piante e animali, ma anche scoprire le relazioni che li legano tra di loro, attirando in particolare insetti e uccelli, offrendo luoghi-rifugio alla piccola fauna.

 bIl progetto prevede la costruzione di “strutture” verdi di supporto alla didattica in grado di garantire la delimitazione di uno spazio e l’opportuno distanziamento tra gli alunni. Il progetto prevede poi la realizzazione di 


La realizzazione rientra in un progetto sperimentale a cui la dirigenza della scuola ha partecipato e ha vinto l’assegnazione della realizzazione della 1ª Aula Natura del territorio. Il costo è stato sostenuto interamente dal WWF Italia.

[bookmark: _GoBack]“Lo spirito del progetto è quello di garantire spazi educativi legati alla natura, alla sua conservazione e all’osservazione della biodiversità – spiega l’assessore …. -.  qualificati, adeguati e sicuri. L’ampiezza dell’area garantisce l’opportuno distanziamento tra gli alunni, offrendogli un’esperienza unica di contatto con la natura”.

“Un grazie all’Ufficio tecnico comunale e alla dirigenza scolastica per la disponibilità ed il lavoro svolto” conclude Casati”


Il WWF Italia chiede di prendere in considerazioni gli spazi esterni degli istituti scolastici italiani che potrebbero essere utilizzati come vere e proprie aule all’aperto, in grado di garantire la sicurezza degli studenti oltre che arricchire l’offerta educativa grazie a lezioni a stretto contatto con la natura. 


